Protokół nr XVI/04

z Sesji Rady Gminy Lisewo odbytej w dniu  19 listopada  2004 roku

w sali narad Gminnego Gimnazjum w Lisewie.

      ====================================================

XVI Sesja Rady Gminy Lisewo rozpoczęła się o godz.12-tej, a zakończyła się 
o godz.17-tej.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska otworzyła XVI Sesję Rady Gminy Lisewo.

W chwili rozpoczęcia obrad na sali obecnych było 12 radnych. Nieobecni radni: 

Pani Wiesława Chojnicka, Pan Bartłomiej Kochowicz, Pan Bogdan Taczyński.

Ponadto w sesji uczestniczyli Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj, Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Budownictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Pan Kazimierz Kowal, Inspektor d/s Oświaty Kultury i Sportu Pani Alicja Nogalska, Inspektor d/s Budownictwa Pan Tomasz Stański, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Teresa Jamka, Radca Prawny Pan Andrzej Wróblewski oraz zaproszeni goście według załączonej listy obecności.

Ad. pkt. 1 a

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska powitała radnych, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu Gminy.

Na sekretarza obrad wyznaczyła radną Panią Jadwigę Łepek.

Ad. pkt. 1 b

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna  Szpręglewska zwróciła się do radnych z zapytaniem czy zgłaszają uwagi lub czy chcą uzupełnić proponowany porządek obrad.

Do zaproponowanego porządku obrad radni nie zgłaszali żadnych uwag 
i przedstawia się on następująco:

1.Otwarcie Sesji

   a)stwierdzenie qworum

   b)przyjęcie porządku obrad

2.Przyjęcie protokółu z ostatniej Sesji.

3.Informacja z działalności Wójta Gminy w okresie między-sesyjnym.

4.Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.

5.Interpelacje, zapytania i oświadczenia.

6.Podjęcie uchwał w sprawie:

a) projekt nr 1: uchwalenia Programu ochrony środowiska z planem

                          gospodarki odpadami dla Gminy Lisewo na lata 2004-2013.  

b) projekt nr 2: przyjęcia planu modernizacji dróg gminnych od roku 2005.       c) projekt  nr 3: ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie  pasa   drogowego  

                         w celu prowadzenia robót, umieszczenia w pasie drogowym
                         urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanych 
 
z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu
 
drogowego, umieszczenia w pasie drogowym obiektów
 
budowlanych niezwiązanych z potrzebami zarządzania
 
drogami lub potrzebami ruchu drogowego oraz reklam, zajęcia
 
pasa drogowego na prawach wyłączności. 

d) projekt nr 4:
wyrażenia woli przystąpienia do budowy Kompleksu
    
Sportowego przy Zespole Szkół Ogólnokształcących 
 
w  Lisewie w latach 2005-2006.

e) projekt nr  5:
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
 
zagospodarowania przestrzennego.

f) projekt nr 6:
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu
 
zagospodarowania przestrzennego.

g) projekt nr 7:
przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu
 
zagospodarowania przestrzennego dla Gminy Lisewo, w jej
 
granicach administracyjnych.

h) projekt nr 8:
podwyższenia kwot kryterium dochodowego uprawniających 
 
do otrzymania pomocy w formie dożywiania dzieci w szkołach

i)projekt nr 9: 
szczegółowych warunków przyznania i odpłatności oraz 
 

warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat za 
 

usługi opiekuńcze.

j)projekt nr10: 
zasad częściowego lub w całości zwrotu wydatków na 
 

świadczenia przyznane z pomocy społecznej w ramach zadań
 

własnych.

k)projekt nr 11:zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2004r.

   l)projekt nr 12:
uchwalenia regulaminu przyznawania nagród dla nauczycieli 
 
 
szkół dla których organem prowadzącym jest Gmina Lisewo.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

8. Wolne wnioski i zakończenie Sesji.

Ad. pkt. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska poinformowała zebranych, że nie zostały zgłoszone uwagi do protokółu z Sesji Rady Gminy Lisewo z dnia 20 sierpnia 2004 roku, co oznacza, że protokół został przyjęty.

Ad. pkt. 3

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj złożył informację ze swojej działalności za okres od  21 sierpnia  do 19 listopada 2004 r. (informacja stanowi załącznik nr 1 do protokółu).

Pan Wójt zapoznał także zebranych z pismem Marszałka Województwa Kujawsko- Pomorskiego z dnia 27 października 2004 roku, które informuje, 
że decyzją Zarządu Województwa zgłoszony wniosek przez Urząd Gminy 
w Lisewie o dofinansowanie w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego nie otrzymał dotacji ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Możliwość ponownego ubiegania się o środki strukturalne w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego nastąpi w planowanych rundach aplikacyjnych przewidzianych wstępnie w pierwszym kwartale przyszłego roku.

W przypadku wątpliwości związanych z oceną projektów złożonych 
w dotychczasowych konkursach istnieje możliwość uzyskania  na indywidualną prośbę beneficjenta wyników oceny merytorycznej tych projektów dokonanej przez Panel Ekspertów.

Ad. pkt.4

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj przedstawił zebranym informację o złożonych oświadczeniach majątkowych pracowników Urzędu Gminy i kierowników  gminnych jednostek organizacyjnych. (załącznik nr 2 do protokółu.)

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła zebranym informację o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych i wójta Gminy (załącznik nr 3 i 4 do protokołu).

Ad. pkt. 5

Radny Pan Andrzej Grędzicki  podziękował za odnowienie wiaty przystankowej w miejscowości Pniewite. Zapytał się także jak wygląda sprawa przygotowania dróg gminnych do zimowego utrzymania oraz jaka powinna być szerokość poboczy.

Radny Pan Edmund Szymborski zapytał się Wójta Gminy, kiedy zostaną wyremontowane schody prowadzące do gabinetu stomatologa i uprzątnięte obejście wokół tego budynku. Pan Szymborski przypomniał, że w tej sprawie składa interpelacje powtórnie.

Podziękował Wójtowi Gminy za zainstalowanie lamp oświetleniowych  na ulicy Wybudowanie Wąbrzeskie w Lisewie przy cmentarzu i na boisku sportowym 
w Lisewie. Zapytał się też, czy zostały uprzątnięte obejścia wokół wiat przystankowych i czy  zostały  tam postawione kosze na śmieci.

Radny Pan Lech Lewandowski w imieniu Pani Rosińskiej podziękował za wyremontowanie mieszkania.

Przedstawiciela Zarządu Dróg Powiatowych w Chełmnie radny Pan Lech Lewandowski zapytał dlaczego tak marnie idzie remont dróg powiatowych na terenie gminy Lisewo oraz czy inne gminy partycypują w kosztach naprawy nawierzchni na powiatowych drogach. Pan Lewandowski zapytała się także kiedy zostanie wywieziona zebrana ziemia na poboczach drogi Lisewo – Lipienek.

Pan Lewandowski poinformował zebranych, że w dalszym ciągu następuje  zaorywanie poboczy dróg przez rolników  i dlaczego gmina w tym kierunku nic nie robi.

Radny Pan Lewandowski zapytał się  Wójta Gminy dlaczego autobus szkolny 
w Lipienku tak wcześnie przyjeżdża po dzieci.

Radny Pan Kazimierz Górczyński podziękował za postawienie dwóch lamp oświetleniowych w miejscowości Bartlewo i poprosił o postawienie jeszcze jednej lampy  koło przystanku autobusowego. Pan Górczyński zapytał się kiedy młodzież z Bartlewa otrzyma do swojej dyspozycji boisko sportowe, które im zabrano z chwilą likwidacji Szkoły Podstawowej w Bartlewie.

Radny Pan Mirosław Mastalarek poruszył sprawę związaną z modernizacją nawierzchni na drodze Malankowo- Chrusty. Zapytał się dlaczego władze gminy nie zabezpieczyły środków finansowych na ten cel. Pan Mastalarek poinformował Wójta, że wokół podbudowy betonowej na której umiejscowiona jest świetlica w Chrustach odpadają płytki i poprosił o uzupełnienie ich.


Radna Pani Ryszarda w swoim wystąpieniu poparła wniosek zgłoszony przez radnego Pana Edmunda Szymborskiego w sprawie remontu schodów  prowadzących do gabinetu stomatologa. Zapytała się też, co z mieszkaniem, które zajmował Pan stomatolog. Zgłosiła wniosek aby w sali na której odbywają się sesje i inne spotkania został umieszczony herb Lisewa. Pani Jankowska poprosiła także o podanie składu komisji, która odrzuciła wniosek Gminy Lisewo o przyznanie środków finansowych na remont drogi Lisewo – Orłowo.

Radny Pan Edmund Szymborski zapytał się jaka była ilość sprowadzonych samochodów z zagranicy i czy gmina z tego tytułu otrzyma środki.

Ad. pkt. 6
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła  projekt uchwały nr 1 w sprawie uchwalenia Programu ochrony środowiska z planem gospodarki odpadami Gminy Lisewo na lata 2004-2013.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Budownictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Pan Kazimierz Kowal poinformował zebranych, że w celu realizacji polityki ekologicznej państwa, art., 18, ust,.1 ustawy Prawo ochrony środowiska (Dz.U,. Nr 62, poz. 627 z 2001r.), zobowiązano Radę Gminy do uchwalenia programu ochrony środowiska, którego część zgodnie z art.14, ust.6 ustawy przyjął Zarząd Powiatu w dniu 30 lipca 2004 roku  i Samorząd Województwa.

Wobec powyższego, że zostały spełnione wymogi ustawowe w dniu dzisiejszym

Program jest przedstawiony Radzie do akceptacji.

Przedstawiciele grupy projektowej Pan Lech Megrel i Pan Marcin Ladyński omówili i zapoznali zebranych z programem ochrony środowiska i planem gospodarki odpadami Gminy Lisewo na lata 2004-2013.

Do przedstawionych materiałów radni nie mieli pytań, nie wnosili też uwag. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska poddała projekt uchwały nr 1 pod głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych tj. wszyscy obecni.

Uchwała Nr XVI/112/04  Rady Gminy Lisewo z dnia 19 listopada 2004 roku 
w sprawie uchwalenia Programu ochrony środowiska z planem gospodarki odpadami Gminy Lisewo na lata 2004-2013 została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt uchwały nr 2 w sprawie przyjęcia planu modernizacji dróg gminnych od roku 2005.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj poinformował zebranych, że projekt kolejności dróg gminnych i ich ilość uwzględniona w załączniku do uchwały została dokonana na podstawie wniosków Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego i Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych 
i Młodzieży. Kolejność pozostałych dróg zostanie przedstawiona na posiedzeniach komisji w późniejszym terminie.

Inspektor d/s Budownictwa Pan Tomasz Stański poinformował zebranych, że celowe jest ustalenie takiego harmonogramu modernizacji dróg do końca kadencji ponieważ pozwoli to na przygotowanie dokumentacji i staranie się 
o środki finansowe poza budżetowe.

Radny Pan Marek Szpręglewski poinformował zebranych, iż na wniosek Komisji Rolnictwa powstał taki plan naprawy dróg.

Droga Lisewo – Orłowo w tym roku nie została zrealizowana ponieważ została wycięta z  wojewódzkiego planu dysponującego środkami unijnymi.

Droga Wierzbowo – Wabcz  ma szanse na  środki unijne, ponieważ łączy dwie gminy.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj poinformował zebranych, że zgodnie 
z wypowiedzią Starosty Chełmińskiego w roku 2005 dwie drogi powiatowe będą drogami priorytetowymi tj. droga Lisewo – Działowo i droga Podwiesk- Łunawy.

Radny Pan Mirosław Mastalarek zapytał się dlaczego w budżecie gminy na 2005 rok nie zaplanowano środków finansowych na modernizację drogi Malankowo - Chrusty.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj na powyższe odpowiedział, że droga Malankowo- Chrusty będzie realizowana bez udziału środków gminnych.

Przedstawiciel Powiatowego Zarządu Dróg Pan Zbigniew Radecki poinformował zebranych, że starostwo do końca roku ogłasza przetarg na przygotowanie dokumentacji na modernizację powyższej drogi. Na realizację modernizacji nawierzchni na drodze Malankowo-Chrusty, starostwo będzie starało się o środki unijne. Łączna wartość przedsięwzięcia wynosi 1 milion 240 tys. złotych z tego 21.000 zł przeznaczono na przygotowanie dokumentacji.

Radny Pan Edmund Szymborski zabierając głos nad przedstawionym projektem

stwierdził, że gmina powinna przystąpić do kompleksowej naprawy dróg.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj poinformował zebranych, że na przyszły rok planuje się zrekultywować 4 kilometry drogi. Jeżeli będą dodatkowe środki to będzie rekultywowane więcej dróg.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj wyjaśnił, że gdyby nawet w budżecie gminy było zabezpieczone 90 tys. zł na drogę Malankowo- Chrusty, to i tak jest to nikła kwota  w stosunku do sumy jaką trzeba wyłożyć na modernizację tego odcinka drogi.

Radny Pan Lech Lewandowski zapytał się kiedy odbędzie się dalsza                    modernizacja drogi powiatowej Lisewo – Lipienek. W dalszym ciągu swej wypowiedzi Pan Lewandowski oświadczył, że załącznik do planu modernizacji dróg  w pierwszej wersji był bardziej racjonalny i zapytał się dlaczego został zmieniony. Radny Pan Lech Lewandowski postawił wniosek formalny aby został przegłosowany załącznik do uchwały przygotowany w pierwotnej wersji.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj wyjaśnił, że uwzględniając wnioski Komisji Oświaty i Rolnictwa pierwsza wersja projektu kolejności modernizacji sieci dróg gminnych została zmieniona ponieważ jest bardziej czytelna. I na remont tych dróg jest możliwość pozyskania środków poza budżetowych.

Radna Pani Ryszarda Jankowska zaapelowała do radnych aby oni przegłosowali projekt  kolejności modernizacji sieci dróg gminnych w którym uwzględniono uwagi Komisji Oświaty i  Rolnictwa, ponieważ jest to realny do wykonania. Poprzedni projekt był jedynie koncertem życzeń radnych.

Przewodnicząca Rady Pani Joanna Szpręglewska poddała pod głosowanie wniosek formalny zgłoszony przez Pana Lecha Lewandowskiego, dotyczący projektu kolejności modernizacji sieci dróg gminnych zgłoszony w pierwotnej wersji.

Za przyjęciem wniosku głosował 1 radny, przeciwnych było 9 radnych, 2 radny wstrzymało się od głosu.

Wniosek formalny zgłoszony przez radnego Pana Lecha Lewandowskiego nie został przyjęty.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały nr 2 w sprawie

przyjęcia planu modernizacji dróg gminnych od roku 2005.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, 1 radny był przeciwny.

Uchwała Nr XVI/113/04 Rady Gminy Lisewo z dnia 19 kwietnia 2004 roku 
w sprawie przyjęcia planu modernizacji dróg gminnych od 2005 roku została podjęta.

Obrady opuścił radny Pan Roman Bonna.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła  projekt uchwały nr 3 w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat pasa drogowego 
w celu prowadzenia robót, umieszczanie w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego, umieszczania w pasie drogowym obiektów budowlanych niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami

ruchu drogowego oraz reklam, zajęcia pasa drogowego na prawach wyłączności.

Inspektor d/s budownictwa Pan Tomasz Stański  wyjaśnił zebranym, że zgodnie z art.40 ustawy o drogach publicznych określa, że zajęcie pasa drogowego na cele nie związane z budową, przebudową i remontem drogi wymaga zezwolenia zarządcy drogi. Za zajęcie pasa drogowego na cele inne niż wymienione wyżej pobiera się opłatę. Zgodnie z art.40 ust. 8 organem właściwym do ustalenia wysokości opłat jest organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego zarządzającego drogą.

Radny Pan Andrzej Grędzicki zgłosił postulat, aby środki z tego celu były przeznaczone na remont nawierzchni dróg.

Inspektor budownictwa Pan Tomasz Stański na powyższe wyjaśnił, że ustawa innej możliwości nie przewiduje.

Więcej pytań ani uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłaszali

i Przewodnicząca Rady poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, tj. wszyscy obecni.

Uchwała Nr XVI/114/04 Rady Gminy Lisewo z dnia 19 listopada 2004 roku 
w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego w celu prowadzenia robót, umieszczenia w pasie drogowym  urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego, umieszczania w pasie drogowym obiektów budowlanych niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego oraz reklam, zajęcia pasa drogowego na prawach wyłączności została podjęta.

Przewodnicząca Rady Pani Joanna przedstawiła projekt uchwały nr 4 w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do budowy Kompleksu Sportowego przy Zespole Szkół Ogólnokształcących w Lisewie w latach 2005-2006.

Inspektor d/s Oświaty, Kultury i Sportu Pani Alicja Nogalska poinformowała zebranych, że w związku z koniecznością umieszczenia zadania budowy Kompleksu Sportowego przy ZSO w Lisewie w Wojewódzkim Planie Rozwoju Bazy Sportowej na rok 2005 i możliwością uzyskania dofinansowania z MEN ze środków pochodzących z dopłat do gier liczbowych zachodzi potrzeba podjęcia powyższej uchwały.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj poinformował zebranych, że podjęcie wyżej wymienionej uchwały upoważnia go do wystąpienia Do Marszałka Województwa i Ministerstwa Edukacji Narodowej o środki pieniężne na pobudowanie tego obiektu.

Radny Pan Edmund Szymborski zapytał się gdzie będą odbywały się imprezy 
i zawody sportowego podczas prac remontowych na boisku.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj na powyższe odpowiedział, że rozgrywki grupy trampkarzy i grupy seniorów będą odbywały się na boisku sportowym 
w Lipienku, a do rozgrywek drużyn w grupie A będzie wypożyczane boisko sportowe w Papowie Biskupim.

Radna Pani Ryszarda Jankowska zajmując głos nad powyższym projektem uchwały, stwierdziła, że to jest bardzo ważna sprawa, ponieważ budując taki obiekt sportowy  daje się młodzieży i innym osobom szeroką ofertę spędzania wolnego czasu.

Radny Pan Marek Szpręglewski zapytał się jaki będzie koszt budowy tego obiektu.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj na powyższe zapytanie stwierdził, że bardzo trudno mu dzisiaj dać odpowiedź. Zakłada jednak, że koszt 1 m2 będzie wynosił około 2.900 zł – natomiast całkowity koszt budowy 1,5 miliona złotych. Jednak będą to środki poza budżetowe. Koszt gminy będzie wynosił 200 tys. zł.

Radny Pan Marek Szpręglewski zapytał się czy to będzie już ostatnia inwestycja

oświatowa.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj powiedział aby radni tego nie traktowali jako inwestycję oświatą, i dalej Pan Wójt oświadczył, że w grudniowym wydaniu lokalnej gazety, złoży informację o swojej dwuletniej działalności i wskaże źródła skąd były czerpane środki finansowe na poszczególne zadania.

Więcej uwag do zgłoszonego projektu uchwały nie było i Przewodnicząca Rady Gminy poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych tj. wszyscy obecni.

Uchwała Nr XVI/115/04 Rady Gminy Lisewo z dnia 19 listopada 2004 roku 
w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do budowy Kompleksu Sportowego przy zespole Szkól Ogólnokształcących w Lisewie w latach 2005-2006 została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt uchwały nr 5 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Inspektor d/s Budownictwa Pan Tomasz Stański wyjaśnił zebranym, że Pan Kazimierz Ritter zwrócił się z wnioskiem o sporządzenie planu zagospodarowania przestrzennego dla części działki 426/5 w Lisewie dotychczas użytkowanej rolniczo, którą zamierza przeznaczyć na cele rozbudowy istniejącego zakładu przetwórstwa mięsnego. Celem stworzenia warunków prawnych dla rozwoju przedsiębiorstwa oraz po przeprowadzeniu analizy zasadności przystąpienia do sporządzania planu miejscowego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań ze studium uwarunkowań zasadne jest przeznaczenie części działki 426/5 na cele określone we wniosku.

Radny Pan Marek Szpręglewski zapytał się, czy to będzie nowy obiekt. Czy będzie poszerzony obecny zakład.

Inspektor d/s Budownictwa Pan Tomasz Stański wyjaśnił, że na tej działce nastąpi rozbudowa istniejącego już zakładu.

Więcej uwag ani pytań do przedstawionego projektu radni nie zgłaszali 
i Przewodnicząca Rady Gminy poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych tj. wszyscy obecni.

Uchwała Nr XVI/116/04 Rady Gminy Lisewo z dnia 19 listopada 2004 roku 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt uchwały nr 6 w sprawie miejscowego sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego.

Inspektor d/s Budownictwa Pan Tomasz Stański wyjaśnił zebranym, że Pan Jacek Adamczyk zwrócił się z wnioskiem o sporządzenie planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru obejmującego działki ew. gruntów 180/1, 181/3, 181/4, 181/6, w Lisewie które dotychczas użytkowane były jak zakład produkcji wyrobów poliestrowych oraz magazyny i place składowe Gminnej Spółdzielni S.Ch. w Lisewie. Na działkach tych planuje prowadzić działalność związaną z produkcją wyrobów poliestrowych, przetwórstwem tworzyw sztucznych, odzyskiem odpadów z tworzyw sztucznych, tektury i papieru z opakowań ze szkła, odpadów powstałych 
w wyniku produkcji mebli, odpadów powstałych z przetworzonych włókien tekstylnych  oraz odpadów w postaci zużytych opon.

Radny Pan Marek Szpręglewski zapytał się czy to są faktycznie grunty położone na terenie wsi Lisewo.

Pan Tomasz Stański potwierdził, że grunty te są położone na terenie wsi Lisewo.

Radny Pan Edmund Szymborski zajmując głos nad przedstawionym projektem uchwały stwierdził, że eksperci, którzy przedkładali radnym poprzedni dokument powiedzieli, że zagrożenie nie stanowi granic. Mieszkańcy wsi Kornatowo czują to widzą. Dalej Pan Szymborski powiedział, że on jeden jako jedyny w chwili kiedy podmiot występował z wnioskiem o poszerzenie działalności  zadał pytanie czy to będzie zgodne z ochroną środowiska. Na każdej sesji  mówił o zagrożeniu  ze strony tego zakładu. Ponieważ cały czas  wydziela się tam zapach spalonego plastyku. A nie ma nic gorszego, jeżeli nie ma możliwości oddychać czystym powietrzem. Nie ma możliwości wymienienia powietrza w którym czuje się swąd. Problem ten dotyczy wszystkich mieszkańców gminy. Radni zostali wpuszczeni w maliny bo gwarantowano na sesji, że działalność tego zakładu nie będzie  powodowała skażenia środowiska a obecnie jest wręcz odwrotnie.  Radny Pan Edmund Szymborski oświadczył, że on jako mieszkaniec kilkakrotnie udawał się do tego podmiotu, lecz  jego starania nie przyniosły żadnego skutku. Działalność tego zakładu nie może zakłócać normalnego cyklu życiowego. Na bazie tego co się dzieje obszedł o promieniu 1 kilometra tego zakładu wszystkich mieszkańców i zapytał się ich, czy odczuwają działalność tego zakładu. Podpisy złożyły prawie wszystkie osoby, których odwiedził. Dostał też telefon z pogróżkami.

Dalej Pan Szymborski powiedział, że nie jest przeciw zakładowi, jednak działalność tego podmiotu nie może szkodzić ludziom. Powinny być tak określone procedury aby nie było takiej sytuacji jaka  jest obecnie.

Zakład powinien być zmodernizowany i jego działalność produkcyjna nie powinna być uciążliwa dla społeczeństwa.

Pan Edmund Szymborski w imieniu ludzi od których zebrał podpisy zaapelował do radnych, aby nie podejmowali tej uchwały.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj wyjaśnił zebranym, że prośba złożona przez Pana Adamczyka musi być rozpatrzona. W przeciwnym przypadku nastąpi niezgodność z prawem i Pan Adamczyk będzie miał prawo wystąpić do służb wojewody ze skargą na jego postępowanie. Pan Wójt oświadczył także, że wykonał swój ustawowy obowiązek. Rada ma pełne prawo do podjęcia jakichkolwiek decyzji bez nacisku ze strony wójta.

Radny Pan Lech Lewandowski oświadczył, że nie jest przeciwny temu zakładowi. Jednak trzeba stworzyć takie zabezpieczenia, aby ten zakład nie mógł wydzielać środków toksycznych i chemicznych. 

Ta działalność nie może szkodzić zdrowiu mieszkającym w okolicy ludziom i zagrażać środowiskowi naturalnemu. Przykładem może być jezioro Kornatowskie.

Radna  Pani Ryszarda Jankowska w swej wypowiedzi stwierdziła, że opary wydzielające się z tego zakładu w powietrze są bardzo szkodliwe, ponieważ powietrze o bardzo dużej ilości zanieczyszczenia szkodzi ludziom młodym, starszym a nawet płodom w łonie matki.

Pani Ryszarda Jankowska powiedziała, że jednak ten problem musi być rozwiązany, ponieważ zadaniem gminy jest gospodarka odpadami a co się z tym wiąże, to także ich przetwarzanie i odzysk.

Pani Ryszarda Jankowska zwróciła też uwagę, że w godzinach wieczornych 
z kominów posesji prywatnych także wydziela się smród i fetor spalanych plastyków.

Radny Pan Robert Wyczyński poinformował zebranych, że w chwili obecnej jezioro w Kornatowie ma wody poza klasowe nie z przyczyny działalności zakłady przemysłowego Pana Adamczyka, lecz z powodu niewłaściwej gospodarki ściekami. Województwo Kujawsko – Pomorskie należy do województw o jednym z najbardziej skażonych środowisk naturalnych w Polsce.

Radny Pan Andrzej Grędzicki oświadczył, że jest wiadomym, że największym dobrem człowieka jest zdrowie. I trzeba walczyć o to, aby środowisko naturalne było cały czas nie zagrożone skażeniami.

Inspektor d/s Budownictwa Pan Tomasz Stański stwierdził, że decyzję w tej sprawie podejmie Rada. Procedura tworzenia planu zagospodarowania  przestrzennego gminy przedstawia się następująco, że wpierw Rada podejmuje decyzję o przystąpieniu do zmiany, następnie uruchomiane są procedury tj. opracowywany raport o zagrożeniu na środowisko, okres wyłożenia do publicznego wglądu i osoby zainteresowane tym problemem mają prawo wypowiadać się w tej sprawie. Następnie Rada rozpatruje wszelkie uwagi 
i protesty. Uwagi muszą być wymierne i zasadne. W dalszym wystąpieniu Pan Stański wyjaśnił zebranym, że zakład Pana Adamczyka w zakresie swej działalności nie ma spalania odpadów. Prawdopodobnie te wszystkie uciążliwości, które powstały wynikają z tego, że zakład nie przestrzega tego na co ma zgodę. I występują przypadki nie utylizacji odpadów a ich spalenie lokalnej kotłowni. We wnioskowanej działalności nie ma zadania spalania odpadów tylko przetwarzanie odpadów.

Radny Pan Edmund Szymborski ponownie zaapelował do radnych aby poważnie zastanowili się przy podejmowaniu decyzji w sprawie przedstawionego projektu uchwały, ponieważ przy   poprzedniej decyzji pozwalającej na rozpoczęcie działalności przez Pana Adamczyka padały

zapewnienia, że nie będzie to uciążliwe dla okolicznej ludności, rzeczywistość jednak okazała się inna.

Przewodnicząca Rady Pani Joanna Szpręglewska  poinformowała zebranych, że w dniu dzisiejszym na obradach są  przedsiębiorcy Pan Jacek i Rafał Adamczyk 

i poprosiła ich o udzielenie dodatkowych informacji na temat prowadzonej działalności.

 Pan Rafał Adamczyk wyjaśnił zebranym, że Minister Ochrony Środowiska sprecyzował co to są odpady niebezpieczne i mniej niebezpieczne. Zakład który prowadzą ma pozwolenie na zbieranie i przetwarzanie odpadów mniej niebezpiecznych takich jak azbest i chemikalia. Bo one stanowią zagrożenie.

Pan Rafał Adamczyk powiedział, iż wie, że zostały zbierane podpisy i chciałby dowiedzieć się jakie postawiono mu zarzuty, pod którymi podpisywali się ludzie. Dalej oświadczył, że w zamierzonej działalności nie ma zamiaru stawiać spalarni odpadów, bo nie jest to w interesie recyklingowym. Do tego są uprawnione inne jednostki. Recykling to nic innego jak zbieranie z wysypisk odpadów chemicznych, segregowane i mycie ich, a dopiero potem przetwarzane. Nasz zakład taki odpadami się nie zajmuje, my mamy zamiar przetwarzać odpady poprodukcyjne ponieważ, są czystsze i łatwiejsze 
w obróbce. Obróbka recyklingowa polega na wstępnej selekcji, rozdrabnianiu, segregacji i pakowaniu. Prowadzony dotychczas zakład był kontrolowany   przez Ochronę Środowiska i nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości. 
W dalszej wypowiedzi Pan Rafał Adamczyk potwierdził, że były przypadki zatrucia atmosferycznego, ale nie w zakładzie tworzyw sztucznych, recyklingu 
i segregacji, ale w zakładzie Poliester i Produkty. Jest z tego zaświadczenie pokontrolne, że były palone odpady poliestrowe. W zakładach recyklingowych następuje odzysk odpadów, nieekonomiczne jest ich spalanie,  ponieważ odzysk ich przynosi konkretne pieniądze.

Pan Rafał Adamczyk zaprosił zainteresowane osoby aby odwiedziły jego zakład i zapoznały się  z  sposobem przetwarzania odpadów.  Pan Rafał Adamczyk oświadczył także, że jest gotów wykreślić z swojej działalności spalanie opon. Zakład się rozwija i zatrudnia bezrobotne osoby, zakład prowadzi selektywną zbiórkę odpadów, bierze w niej udział także młodzież szkolna.

Pan Jacek Adamczyk prowadzący zakład „Poliester i Tworzywa Sztuczne” przyznał się, że w jego zakładzie wystąpiły kilkakrotne przypadki spalania tworzyw sztucznych  przez pracowników tam zatrudnionych, bez jego wiedzy. W tym kierunku przeprowadzone zostały kontrole ochrony środowiska i zakład produkcyjny został ukarany. Wszyscy pracownicy zostali przeszkoleni. Pan Jacek Adamczyk oświadczył, że w jego zakładzie planuje się zmianę systemu ogrzewania to jest przejście na ogrzewanie gazowe.

Radny Pan Edmund Szymborski  na powyższe stwierdził, że on nie zbierał podpisów przeciwko spalaniu opon i dalej oświadczył, że on nie jest przeciwko prowadzeniu działalności, ale prowadzona działalność nie może mieć skutków ubocznych. Powiedział także, że nie można porównywać sytuacji w której spalony jest w piecu w gospodarstwie domowym jeden znicz, z sytuacją zaistniałą w zakładzie produkcyjnym Pana Adamczyka.

Radna Pani Ryszarda Jankowska zapytała się jaką można mieć pewność, że nie będą występowały przypadki ponownego spalania odpadów.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Pan Kazimierz Kowal wyjaśnił zarzut postawiony przez Pana Edmunda Szymborskiego i stwierdził, że Urząd Gminy nie wpuścił radnych w maliny, ponieważ Pan Radny jest w posiadaniu opracowanego programu ochrony środowiska przygotowanego przez biegłego z listy ministra ochrony środowiska, który w tym opracowaniu wykazuje, że jedynie odpadami niebezpiecznymi są  lampy fluoroscencyjne. Zakład Poliestry posiada decyzję o dopuszczeniu do emisji gazów spalinowych. Przy uruchomieniu nowego zakładu, przetwarzającego odpady  będzie sporządzony nowy raport o zagrożeniu dla środowiska sporządzony przez biegłego.

Pan Adamczyk na dzień dzisiejszy nie ma decyzji o spalaniu odpadów i takich rzeczy nie wolno mu robić, ponieważ jest to karalne. W wyniku wniosków społeczności lokalnej została przeprowadzona w zakładzie kontrola, która stwierdziła nieprawidłowości i w wyniku czego zabroniono mu prowadzenia tego rodzaju praktyk. 

Radny Pan Marek Szpręglewski stwierdził, że radni mają ogromny problem przy podjęciu decyzji w tej sprawie i zgłosił wniosek formalny aby rozstrzygnięcie tej uchwały zostało przełożone na następną sesję. Zaproponował aby radni odwiedzili ten zakład i na miejscu zapoznali się z nurtującymi ich sprawami, jednak na to jest potrzebny czas. Radni nie chcą, aby ich decyzje powodowały zahamowanie rozwoju przedsiębiorczości na terenie gminy Lisewo.

Radna Pani Ryszarda Jankowska w swojej wypowiedzi oświadczyła, że podjęcie

decyzji w sprawie omawianego projektu uchwały jest bardzo trudne i zasadne byłoby zapoznanie się z problemami nurtującymi radnych na terenie tego zakładu.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Pana Marka Szpręglewskiego.

Za przyjęciem wniosku głosowało 8 radnych, 2 radnych było przeciwnych, 
1 radny wstrzymał się od głosu. 

Wniosek formalny został przyjęty, co oznacza ze podjęcie decyzji dotyczącej projektu nr 6 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zostało przesunięte na następną sesję.

Przewodnicząca Rady Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt uchwały nr 7 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla Gminy Lisewo w jej granicach administracyjnych

Inspektor d/s Budownictwa Pan Tomasz Stański poinformował zebranych, że 
w wyniku przeprowadzonej analizy dotyczącej zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu całej gminy Lisewo, w jej granicach administracyjnych, sporządzonej w trybie art. 14 ust. 5 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, ustalono:

1. Dla miejscowego obszaru, miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego gminy Lisewo zatwierdzony uchwałą Nr II/14/88 Gminnej Rady Narodowej 
w Lisewie z dnia 28 września 1988 r. (ogłoszony w Dz.Urz. Wojewody Toruńskiego Nr 19/88 poz. 175 z dnia 30 grudnia 1988 r.) utracił ważność 
z dniem 01 stycznia 2004 roku  z mocy prawa.

2.Obowiązujące obecnie „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lisewo” uchwalone przez Radę Gminy Lisewo uchwałą Nr XV/133/2000 z dnia  29 grudnia 2000 r.,pozostaje aktualnym aktem kierownictwa wewnętrznego gminy, określającym predyspozycje dla jej rozwoju przestrzennego.

3.Ustalenia m.p.z.p. (do sporządzenia którego przystępuje się w wyniku niniejszej uchwały)powinny zachować zgodność z ustaleniami zawartymi 
w „Studium”.

4.Ustalenia m.p.z.p. gminy Lisewo powinny objąć zarówno obowiązkowy jak 
i dodatkowy zakres ustaleń, wynikający z art. 15 ust. 2 i 3 ustawy.

Plan miejscowy powinien być sporządzony w skali 1: 2000

5.Sporządzenie planu miejscowego pozwoli na uporządkowanie przestrzeni  obszaru gminy, wyznaczenie terenów rozwojowych, terenów dla podstawowego układu komunikacyjnego, infrastruktury technicznej, zalesień itp.

6.Teren w granicach projektu planu miejscowego obejmuje praktycznie wszystkie formy własności.

7.W konsekwencji sporządzania i uchwalania m.p.z .p. Całej gminy nie będzie potrzeby zalecania opracowywania projektów decyzji o warunkach zabudowy
 i o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego.

8.Uwzględniając wymienione wyżej przesłanki i uwarunkowania stwierdzono zasadność przystąpienia do sporządzenia m.p.z.p. dla terenu całej gminy. Należy jednak podkreślić, że obowiązujący plan miejscowy dla obszaru gminy będzie wprost podstawą dla opracowywania projektów budowlanych dla poszczególnych zamierzeń inwestycyjnych w oparciu o wypisy i wyrysy z tego planu. Jedyną decyzją administracyjną – decyzję o pozwoleniu na budowę wydawać będzie Starosta Powiatu.

9. Niniejsza uchwała rozpoczyna procedurę sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie mieli pytań ani uwag 
i  Przewodnicząca Rady poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem głosowało 11 radnych tj. wszyscy obecni.

Uchwała nr XVI/117/o4 Rady Gminy Lisewo z dnia 19 listopada 2004 roku 
w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla Gminy Lisewo w jej granicach administracyjnych została podjęta.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Teresa Jamka przedstawiła projekt uchwały nr 8 w sprawie podwyższania kwot kryterium dochodowego uprawniających do otrzymania pomocy w formie dożywiania dzieci w szkołach. Radni zostali poinformowani, że z dniem 1 maja 2004 roku utraciła moc ustawa z dnia 29 listopada 1990 r. o pomocy społecznej, która stanowiła podjęcia uchwały z dnia 29 marca 2002 roku. Podejmowana uchwała jest takiej samej treści, zmieniła się jedynie podstawa prawna.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wnosili uwag, nie mieli też pytań i Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie powyższy projekt.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych tj.  wszyscy obecni radni.

Uchwała Nr XVI/118/04 Rady Gminy Lisewo z dnia 19 listopada 2004 roku 
w sprawie podwyższenia kwot kryterium dochodowego uprawniających do otrzymania pomocy w formie dożywia dzieci w szkołach została podjęta.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Teresa Jamka przedstawiła projekt uchwały nr 9 w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat za usługi opiekuńcze. Pani Jamka poinformowała jednocześnie zebranych, że także ta uchwała z dniem 1 maja 2004 roku utraciła moc na podstrawie ustawy z dnia 29 listopada 1990r. o pomocy społecznej, która stanowiła podstawę do podjęcia uchwały z 15 października 1996 r.

Pani Jamka wyjaśniła zebranym, że kryterium dochodowe w rodzinie jednoosobowej wynosi 461 zł , natomiast w pozostałych rodzinach 316 zł.

Radni nie wnosili uwagi, nie mieli też pytań do przedstawionego projektu uchwały i Przewodnicząca Rady poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwali głosowało 11 radnych tj. wszyscy obecni. 

Uchwała Nr XVI/119/04 Rady Gminy Lisewo z dnia 19 listopada 2004 roku 
w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat została podjęta.  

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt uchwały nr 10 w sprawie zasad częściowego lub w całości zwrotu wydatków na świadczenia przyznane z pomocy społecznej w ramach zadań własnych.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Teresa Jamka  poinformowała zebranych, że z dniem 1 maja 2004 roku utraciła moc ustawa 
z dnia 29 listopada 1990 roku o pomocy społecznej, która stanowiła podstawę do podjęcia  uchwały z dnia 29 sierpnia 1997 r.

Do przedstawionego projektu uchwały radni nie wnosili uwag, nie mieli też pytań i Przewodnicząca Rady Gminy poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych tj. wszyscy obecni.

Uchwała Nr XVI/120/04 Rady Gminy Lisewo z dnia 19 listopada 2004 roku 
w sprawie zasad częściowego lub w całości zwrotu wydatków na świadczenia przyznane z pomocy społecznej w ramach zadań własnych została podjęta.

Skarbnik Gminy Pani Henryka Świątkowska przedstawiła projekt uchwały nr 11 w sprawie zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2004 rok. 

Do przedstawionego projektu radni nie wnosili uwag nie mieli też pytań 
i Przewodnicząca Rady Gminy poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych tj. wszyscy obecni.

Uchwała Nr XVI/121/04 Rady Gminy Lisewo z dnia 19 listopada 2004 roku 
w sprawie zmiany budżetu gminy Lisewo na 2004 rok została podjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska przedstawiła projekt uchwały nr 12 w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania nagród dla nauczycieli szkół dla  których organem prowadzącym jest Gmina Lisewo.

Inspektor d/s  Oświaty, Kultury i  Sportu  Pani Alicja Nogalska poinformowała, że uchwalenie niniejszego regulaminu wynika z ostatniej nowelizacji ustawy – Karta Nauczyciela, która nakłada na organy prowadzące szkoły obowiązek dostosowania się do jej przepisów, kryteriów i trybu przyznawania nagród określonych wt.49 ust.1 pkt. 1 w)w ustawy.

Radny Pan Edmund Szymborski zapytał się, czy przedstawiony przed chwilą regulamin przyznawania nagród został uzgodniony ze związkami zawodowymi nauczycieli działającymi na terenie Gminy Lisewo.

Inspektor d)s Oświaty, Kultury i Sportu Pani Alicja Nogalska na powyższe zapytania udzieliła odpowiedzi informując zebranych, że Związek Zawodowy ZNP udzielił pozytywnej opinii. Związek Solidarność otrzymał projekt regulaminu jednak nie  zajął stanowiska i nie udzielił  odpowiedzi.

Więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było i Przewodnicząca Rady poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały  głosowało 11 radnych tj. wszyscy obecni.

Uchwała Nr XVI/122/04 Rady Gminy Lisewo z dnia 19 listopada 2004 roku 
w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania nagród dla nauczycieli szkół dla których organem prowadzącym jest Gmina Lisewo została podjęta.

Ad. pkt. 7

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj odpowiadając na zapytanie Radnego Pana Andrzeja Grędzickiego poinformował zebranych, że w celu  zimowego utrzymania przejezdności dróg gmina zakupiła  340 ton mieszanki solno- piaskowej oraz do dnia dzień 30 listopada 2004 roku odbędzie się przetarg na wyłonienie wykonawców ze sprzętem odśnieżającym.

 Radnego Pana Edmunda Szymborskiego Pan Wójt poinformował, że na dzień dzisiejszy Gminy nie stać na przeprowadzenie całkowitej wymiany remontu schodów prowadzących do gabinetu stomatologicznego. Od poniedziałku Firma Mikpul, która prowadzi remont w Przedszkolu zabezpieczy te schody przed mrozem, aby nie ulegały dalszej dewastacji. Na wiosnę zostanie opracowany projekt wymiany tych schodów wraz z postawieniem zadaszenia.

Przystanki autobusowe murowane, zostały pomalowane, wszystkie zostały uprzątnięte.

W sprawie zapytania Radnego Pana Lech Lewandowskiego, Pan Wójt poinformował zebranych, że inne gminy powiatu chełmińskiego partycypują w kosztach modernizacji nawierzchni dróg powiatowych jeszcze w większym stopniu niż gmina Lisewo.

Gmina Lisewo w tym roku dostała jeszcze ze Starostwa Powiatowego 10 tys. zł na kostkę polbrukową, która zostanie przeznaczony na położenie chodnika  na ulicy Toruńskiej w Lisewie. Kostka chodnikowa zostanie zwieziona jeszcze w tym roku, wykonanie chodnika nastąpi w przyszłym roku w okresie wiosennym.

Środki finansowe  uzyskane z tytułu sprowadzenia  samochodów z zagranicy wynoszą 600 tys. złotych zostaną przeznaczone na remont dróg powiatowych.

Ziemia z poboczy drogi powiatowej Lisewo – Strucfoń- Lipienek zostanie wywieziona w następnym tygodniu.

W sprawie zaorywania poboczy  dróg przez rolników gmina do tej pory nie podejmowała żadnych czynności ponieważ nie miała uregulowań prawnych.

W dniu dzisiejszym została podjęta uchwała o ustaleniu stawek opłat za zajęcie pasa drogowego. Wszyscy rolnicy zostaną zapoznani z tą uchwała

Obecnie po wprowadzeniu geodety na drogę i stwierdzeniu przez niego faktu

wejścia się w pas drogowy przez rolnika będą naliczane kary według stawek

określonych w podjętej dziś uchwale.

Godziny odjazdów autobusów  szkolnych z poszczególnych wsi są okresowo

zmieniane tak aby dzieci w jak najmniejszym  stopniu odczuwały uciążliwości związane z dojazdem do szkół i wczesnym wstawaniem.

Radnego Pana Kazimerza Górczyńskiego Pan Wójt poinformował, że  stojąca lampa przy przystanku autobusowym w Bartlewie jest źle ustawiona i w najbliższym czasie zostanie to naprawione. Zostanie tak ustawiona aby oświetlała przystanek autobusowy a nie sąsiadujące z przystankiem gospodarstwo rolnika. W obecnym okresie nie ma warunków atmosferycznych aby  urządzić boisko sportowe we wsi Bartlewo, jednak na pewno w okresie wiosennym  Pan Osiński, który dysponuje odpowiednim sprzętem wykona niezbędne prace związane z urządzeniem boiska sportowego.

Odnośnie zapytania radnego Pana Mirosława Mastalarka Pan Wójt poinformował zebranych , że nie widzi innej formy współpracy ze starostwem w sprawie naprawy nawierzchni na drogach powiatowych jak współudział w partycypacji kosztów naprawy dróg gminnych położonych na terenie gminy Lisewo. Taki model współpracy ze starostwem powiatowym był prowadzony w poprzedniej kadencji rady, jest to praktykowane obecnie i na pewno będzie to robione w przyszłości.

Pan Wójt oświadczył, że według planów i zapewnień Starosty Powiatowego

droga Malankowo Chrusty będzie zadaniem priorytetowym starostwa w roku 2005. Brakujące płytki, które odpadły z ścian zewnętrznych na budynku świetlicy w Chrustach w najbliższym czasie zostaną uzupełnione.

Radną Panią Ryszardę Jankowską pan Wójt poinformował, że mieszkanie służbowe mieszczące się w budynku nowego przedszkola, które uchwałą Rady było przeznaczone dla lekarzy, zostało na 1 rok  wydzierżawione Panu Robertowi Wyczyńskiemu. Pan Robert Wyczyński oświadczył, że przygotowuje sobie mieszkanie na posesji rodziców. Została spisana umowa najmu, został także określony czynsz.

Herb Lisewa zostanie zawieszony w sali narad w której odbywają się sesje Rady Gminy Lisewo oraz inne  narady i  uroczystości.

Zebrani zostali także poinformowani, że w skład Regionalnego Komitetu Sterującego ds. rozwoju gminy , który nie przyznał dotacji ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego Gminy na modernizację drogi Lisewo – Orłowo wchodzili między innymi przedstawiciele samorządów gminnych w osobach Wójt Gminy Wąpielsk Pan Henryk Kowalski i Wójt Gminy Lubanie Pan Sławomir Pienikowski oraz przedstawiciel samorządów powiatowych  Pan  Krzysztof Maćkiewicz – Starosta Wąbrzeski. Pan Wójt poinformował zebranych, że kosztem 28 gmin została wprowadzona do realizacji obwodnica Wąbrzeska.

Możliwość ponownego ubiegania się ośrodki z tego funduszu Gmina Lisewo, będzie miała w pierwszym kwartale przyszłego roku i są duże szanse, ponieważ wniosek  złożony przez gminę Lisewo został sklasyfikowany na 11 miejscu.

Pan Wójt odesłał  zebranych do zapoznania się z  artykułem, który ukazał się w gazecie pomorskiej pod tytułem pod tytułem „ Bez przyzwoitości”. 

Przedstawiciel  Powiatowego Zarządu Dróg Pan Zbigniew Radecki poinformował, że  starostwo powiatowe ma do  zimowego utrzymania 226 km

dróg powiatowych i do dyspozycji dwie piaskarki. Wytypowane są do celu  dwa przedsiębiorstwa jedno z Torunia i SKR z Chełmna. Jest to uzależnione od  wielkości  funduszy jakimi Zarząd dysponuje. Starostwo zakupiło na okres zimowy 1440 ton 12 procentowej mieszanki – piaskowo- solnej.

Pan Radecki wyjaśnił zebranym, że Starostwo wykasza pobocza dróg w  odległości 130- 150cm od krawędzi asfaltu. Koszt wykaszania poboczy kształtuje się na poziomie 100m2 w kwocie 1,75 zł. 

Przedstawiciel Zarządu  Dróg oświadczył także, że wszystkie gminy powiatu chełmińskiego partycypują w modernizacji nawierzchni dróg powiatowych.

Pan Andrzej Grędzicki zapytał się dlaczego piaskarki jeżdżą po drogach w takich porach kiedy ich  nikt nie widzi.

Na powyższe Pan Radecki wyjaśnił, że jest to związane natężeniem ruchu na poszczególnych drogach. Ze względu na bezpieczeństwo poruszających się pojazdów,  piaskarki jeżdżą po poszczególnych drogach w okresie w którym występuje najmniejsze natężenie ruchu.

Radny Pan Lech poprosił o załatanie trzech dziur które występują na drodze powiatowej w centrum wsi Lipienek.

Pan Radecki odpowiedział, że wyżej wymienione wyrwy na drodze we wsi Lipienek zostaną uzupełnione masą asfaltową.

Przewodnicząca Rady Pani Joanna Szpręglewska przypomniała Wójtowi Gminy, że nie została udzielona odpowiedź radnemu Panu Edmundowi Szymborskiemu w sprawie ilości sprowadzonych aut z zagranicy.

Wójt Gminy  Pan Jerzy Cabaj odpowiedział, że na powyższe pytanie odpowiedzi udzieli  w terminie późniejszym po otrzymaniu informacji ze Starostwa.

Radny Powiatowy Pan Grzegorz Zalewski, poinformował zebranych, że z kwoty uzyskanej z tytułu sprowadzenia samochodów z zagranicy , każda gmina otrzyma po 100 tys. złotych. Jedna gmina prosiła o zachowanie tych pieniędzy na przyszły rok. Jest to gmina Stolno, która w przyszłym roku planuje w miejsce rozebranych torów kolejowych urządzić ścieżkę rowerową.

Odpowiadając na zapytanie radnego Pana Grzegorza Lewandowskiego , Pan Zalewski poinformował, że w tym roku została zakończona inwestycja na drodze Unisław-Żygląd. Są zaplanowane inwestycje drogowe na następne lata.

W tych planach na czołowym miejscu  znajduje się droga Lisewo- Działowo.

Zostały zabezpieczone środki finansowe na opracowanie dokumentacji w kwocie 228.000 zł. Studium wykonalności określa koszt tej inwestycji na kwotę 4.650 tys. złotych.

Pan Zalewski poinformował zebranych, że na dzień dzisiejszy Starostwo uzyskało z tytułu sprowadzonych aut 500 tys. złotych. Jednak to nie jest czysty dochód Starostwa , ponieważ ono ponosi koszty związane z rejestracją tych pojazdów.

Ad. pkt. 8

Radna Pani Ryszarda Jankowska zapytała się ile kosztowało opracowanie planu ochrony środowiska.

Radny Pan Marek Szpręglewski podziękował przedstawicielowi Powiatowego Zarządu Dróg i Radnemu Powiatowemu za wykonanie modernizacji nawierzchni na drodze Linowiec - Obory. Wójtowi Gminy podziękował za remont  świetlicy  w Linowcu, wyremontowanie wiaty przystankowej w Pniewitem i za postawienie wiaty przystankowej we wsi Mgoszcz.

Radny Pan Andrzej Grędzicki zgłosił, że autobus dowożący dzieci do szkoły z miejscowości Pniewite odjeżdża nie planowo i poprosił Wójta aby on podjął starania i wyeliminował te nieprawidłowości. Pan Grędzicki oświadczył, że nareszcie w prawidłowy sposób zostały oznaczone drzewa do wycinki.

Radny Pan Edmund Szymborski w swym wystąpieniu oświadczył, że ma wrażenie opracowany plan ochrony środowiska, to „robienie coś dla nas bez nas.”

W poprzednich latach, jeżeli były robione takie dokumenty to odbywały się spotkania robocze w których uczestniczyli zainteresowani radni. I wtenczas każdy miał prawo podpowiadać, każdy miał prawo coś zawnioskować. Zdaniem Pana Szymborskiego radni powinni razem z powołanymi ekspertami uczestniczyć w pracach nad opracowaniem planu ochrony środowiska.

Radny Pan Andrzej Grędzicki zapytał się jakie są oszczędności z tytuły wykonania termomodernizacji szkoły podstawowej w Lisewie.

Radny Pan Lech Lewandowski oświadczył,  że nic się nie robi dla mieszkańców wsi Lipienek. We wszystkich wsiach zostały odnowione świetlice, tylko w Lipienku nic nie zrobiono, nie jest  także dokończona droga powiatowa Lisewo- Lipienek.

Sołtys wsi Krajęcin Pan Antoni Kowalski podziękował Wójtowi Gminy za wyremontowanie świetlicy w Krajęcinie i poprosił o zainstalowanie w tej wsi dwóch lam oświetleniowych, jednej przy przystanku autobusowym a drugiej na skrzyżowaniu dróg w Krajęcinie  oraz o postawienie tablicy z nazwą wsi  od strony  drogi Gorzuchowo- Robakowo.

Radna Pani Ryszarda Jankowska zapytała się dlaczego wśród składu osobowego Regionalnego Komitetu Sterującego ds. rozwoju regionu nie było przedstawicieli naszej gminy.

Wójt Gminy Pan Jerzy Cabaj odpowiadając Pani Ryszardzie Jankowskiej poinformował, że był na spotkaniu na którym został uformowany skład komitetu,

Jednak w wyniku głosowania przedstawiciel gminy nie wszedł do składu tego komitetu. Miała na pewno na to wpływ nieobecność przedstawicieli samorządów gmin z terenu powiatu chełmińskiego.

Pan Wójt poinformował także zebranych, że zgodnie z uchwałą Rady Gminy z dnia  30 czerwca 2003 roku koszt opracowania planu ochrony środowiska -gminę Lisewo kosztował  8000 zł. Całkowity koszt opracowania tego programu na  powiat chełmiński wynosi 79.000 zł.

Oszczędności  powstałe w wyniku zmniejszenia ogrzewania w szkole podstawowej w Lisewie na skutek termomodernizacji budynku będą znane na konie sezonu opałowego. Sezon trwa od października do końca kwietnia.  

Opracowany  i przyjęty na dzisiejszej sesji Plan ochrony środowiska jest  dokumentem podstawowym i ogólnym. I dopiero teraz na bazie tego planu będą podejmowane  przez radnych poszczególne decyzje, które zostaną wprowadzone   w życie.

Wójt Gminy poinformował też zebranych, że z środków gminy przy udziale pracowników interwencyjnych będzie remontowana świetlica w Lipienku, ponieważ Pan Kazimiezr Ritter ofiarował  szafę chłodniczą dla świetlicy w Bartlewie. Pan Ritter jest także głównym sponsorem dożywiania dzieci  w szkole.

Oświetlenie we wsi Krajęcin zostanie wykonanie w trybie natychmiastowym.

Przedstawiciel Powiatowego Zarządu Dróg oświadczył, że tablica informacyjna

z nazwą wsi  Krajęcin zostanie ustawiona we wskazanym przez mieszkańców miejscu.

Dyrektor Zespołu Szkół w Lisewie  Pan Grzegorz Zalewski zaprosił wszystkich zebranych na spotkanie charytatywne, które odbędzie się w Szkole w Lisewie

w najbliższą niedzielę o godz. 16-tej.

Dochód z tej imprezy zostanie przeznaczony na dożywianie dzieci.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewska, poinformowała zebranych ,że następna sesja została wyznaczona na dzień 6 grudnia 2004 roku i

poprosiła przewodniczących komisji o uzgodnienie terminu i sposobu odwiedzenia zakładów produkcyjnych prowadzonych przez Panów Jacka i Rafała Adamczyk.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Szpręglewski podziękowała wszystkim zebranym za udział w obradach i zamknęła XVI  Sesję Rady Gminy Lisewo.

Protokół sporządziła: Elżbieta Majewska  
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